

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★ № 125 (6573) ★ Суббота, 29 июня 1985 года ★ Цена 3 коп.

Намеченное выполним!

С хорошим настроением коллектив СУ-4 треста Тюменьнефтегазремонт соревнуется за достойную встречу XXVII съезда КПСС. В течение предыдущих четырех лет пятилетки управление выполняло годовые задания по всем технико-экономическим показателям. Успешно идут дела и нынче. Есть полная уверенность, что коллектив справится с пятилетней программой к середине августа. А по сдаче товарной строительной продукции, производительности труда, снижению себестоимости задания пятилетки уже перевыполнены.

От внедрения рационализаторских предложений получен экономический эффект на сумму 350 тысяч рублей. Сэкономлено 147 тонн металла, 320 тонн горючего, 270 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Сейчас все наши подразделения несут трудовую вахту в честь предстоящего партийного съезда. Соревнование набирает силу. Это позволит коллективу выполнить значительный объем работ сверх пятилетнего плана.

Н. ВАГИНА,
начальник планового отдела.

ПОЧЁТНАЯ ВАХТА

В честь знаменательного события — закачки в продуктивные пласты миллиардного кубометра воды с начала работи месторождения района — состоялась в коллективе объединения Сургутнефтегаз.

В почетной вахте приняли участие лучшие коллективы цехов по поддержанию пластового давления нефтяного месторождения. Правовладельцы, передовики производства, добившиеся высоких результатов, были награждены грамотами, денежными премиями.

Продление сроков фонтанирования скважин, более полное извлечение нефти из пластов, стабильное выполнение планов добычи невозможны без поддержания пластового давления, что обеспечивается закачкой воды. Вот почему так широко был отмечен миллиардный кубометр в нефтегазодобывающем объединении.

Т. ВАЛЕЕВА,
наш нешт. корр.

ЗАВТРА—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЁЖИ



До свидания, школа!

26 июня на площади у Дома Советов собрались нарядные, торжественные, а главное, очень счастливые девушки и юноши, вчерашние десятиклассники.

942 выпускника школ Сургута заполнили площадь. Этот жаркий, солнечный день останется в их памяти на всю жизнь. Торжественную общегородскую линейку открыл второй секретарь горкома партии В. Я. Лопаткин. Перед собравшимися выступила ведущая городским отделом народного образования З. П. Сидорова:

—...Настала минута, когда вы говорите: «Прощай, школа!» С этого момента жизнь будет спрашивать с вас, как со взрослых людей...

Зинаида Петровна поздравила и вручила золотые медали Ольге Пермяковой, учащейся средней школы № 3, и Евгению Ушакову, выпускнику девятилетней школы. В этот же день военный комиссар города Л. К. Цырко вручил путевки в военные училища ребятам, решившим стать офицерами, посвятить свою жизнь защите Родины.

Поздравляя выпускников, Герой Социалистического Труда оператор добычи нефти и газа В. Г. Тимаков и первый секретарь горкома комсомола С. Кондаков подчеркнули, что на раз-

личных предприятиях, стройках и промыслах города и района найдут они применение своим силам. Каждому найдется дело по душе.

Возложить гирлянды к памятнику первых комсомольцев — такой чести были удостоены лучшие активисты и отличники учебы. Минутой молчания присутствующие почтили память погибших.

Уйдут из школ выпускники, их место займут другие. Первого сентября сидят за парты и воспитанники детского сада «Родничок», которые тоже пришли сегодня на площадь приветствовать виновников торжества.

От имени десятиклассников выступила Ольга Пермякова. Она заверила учителей, родителей, всех присутствующих, что юная смена сделает все возможное, чтобы выполнить наказ старших, достойно нести звание граждан нефтяного города — Сургута.

Звучит школьный вальс. Торжества продолжались в школах. По традиции ребята все вместе встретили рассвет нового дня, первого дня взрослой жизни. В пору самостоятельных решений и открытий. Счастливого им пути!

Т. МАРКОВА.

Фото В. Зарубина.

АГИТПЕРЕЛЁТ

Четыре дня в нашем городе находилась группа обкома ВЛКСМ, совершающая агитперелет, посвященный XII Всемирному фестивалу молодежи и студентов в городе Москве. В ее состав входят лектор обкома комсомола Н. Шалыгин, вокально-инструментальный ансамбль из Тобольска «Электроща», балалаечники и так далее.

Участники агитперелета выступили в производственных коллективах домоостроительного комбината, треста Сургутнефтепротстрой, общежитиях производственного объединения Сургутнефтегаз, треста Запсибэнергострой. «Электроща» дал два концерта для детей, которые отдыхают в пионерских лагерях при школах города.

А. БАЙКОВ,
второй секретарь горкома ВЛКСМ.

ВОТ ЭТО ТЕМПЫ!

Комсомольско-молодежная бригада бурового мастера Василия Сидорейко из УБР-2 за две декады июня перевыполнила план всего месяца: при задании 7 тысяч метров горных пород пройдено 8,8 тысячи.

Еще более высокими должны быть результаты июня в целом. Своей очередной трудовой успех комсомольцы и молодежь бригады посвятили Дню молодежи страны.

А. БЕЛОВА.

СЫРЬЁ СВЕРХ ПЛАНА

С каждым днем ширится социалистическое соревнование многотысячного коллектива объединения Сургутнефтегаз, посвященное достоянной встрече XXVII съезда КПСС. Итоги трудового соперничества буровиков, нефтедобытчиков, водителей, электриков подводятся регулярно, каждые десять дней.

Весомых результатов добился коллектив мастера Ю. Г. Сухляева из Сургутнефтегаза. За две декады июня при плане 186,6 тысячи тонн про-

мысловики добыли 187,5 тысячи тонн сырья. Тем самым вновь вырос сверхплановый счет коллектива: с начала года он составляет 44 тысячи тонн. Необходимо отметить, что это намного выше годовых социалистических обязательств. Однако бригада Ю. Г. Сухляева инициатором соревнования добытчиков за достойную встречу XXVII съезда партии, приняла новые обязательства: дополнительно к уже добытым сверх плана 44 тысячам тонн ценного углеводородного сырья отправить на перерабатывающие заводы еще 20 тысяч тонн. На передовой коллектив равняются другие цехи и бригады объединения.

А. ЯРОШКО.

НАВСТРЕЧУ ВСЕМИРНОМУ ФЕСТИВАЛЮ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ

КОМСОМОЛЬЦЫ ВЫШЛИ НА СУББОТНИК

Активно выйти всем на субботник — с таким призывом обратилась к молодежи бригада И. А. Швеца из управления по внутрипромысловому сбору, компримированию и использованию газа. Фестивальный субботник комсомольцы провели на благоустройстве территории обслуживаемой компрессорной станции.

Примеру передового коллектива последовала бригада А. Д. Лапина с КС-41. Всего в субботнике приняли участие 52 человека. Заработано и

перечислено в фестиваль-ный фонд 350 рублей. Задорно, с огоньком трудились парни и девушки. Каждый из них понимает: в беспокойное время мы живем, над миром нависла угроза ядерной катастрофы. Поэтому долг и обязанность всех людей земли отстаивать то, что завоевано ценой великих жертв.

По инициативе комитет комсомола объединения Сургутнефтегаз молодежь шефствует над коллективом цеха добычи нефти и газа № 4

управления Сургутнефтегаз, что расположен на Ян. Лоре. В этом месяце уже второй раз комсомольцы выезжают туда на субботник, приводят в порядок скважины и территорию. И здесь опять впереди других идут члены ВЛКСМ объединения по внутрипромысловому сбору, компримированию и использованию газа во главе с комсоргом А. Адливанкиным. Под стать им трудились комсомольцы Л. Гринева из треста СНС, Н. Колосова из ЖКК, А. Сесин из управления водоснабжения и канализации.

Заработанные средства пополнят копилку фестиваля.

В. КУЗНЕЦОВА,
наш нешт. корр.

СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА

ДВИЖУЩАЯ СИЛА — ТВОРЧЕСТВО

Как неотложную программу практических действий восприняли доклад Генерального секретаря ЦК КПСС «Коренной вопрос экономической политики партии» на совещании по вопросам ускорения научно-технического прогресса изобретатели и рационализаторы Сургутской городской организации ВОИР. Проблема, рассмотренная в ЦК КПСС, находится в прямой взаимосвязи с социальным развитием страны, и ее решение во многом зависит от творческой активности новаторов. Для нас задачи приобретают особую важность еще и потому, что Тюменская область играет и будет играть главную роль в обеспечении страны нефтью и газом. И сегодня рационализаторы и изобретатели города направляют свои усилия на более полное использование техники, повышение роста производительности труда, сокращение ручных затрат, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов.

Сейчас техническим творчеством в Сургуте охвачено более пятнадцать тысяч человек. А до конца года намечено увеличить ряд городского совета еще на пять тысяч членов. Успешно действуют 457 комплексных бригад, советы новаторов, общественные конструкторские бюро. За четыре года одиннадцатой пятилетки в производстве использовано почти восемнадцать с половиной тысяч рационализаторских и изобретений. Экономия материальных и трудовых средств при этом составила 63,4 миллиона рублей. Число авторов разработок возросло до 6090 человек, ими применено на практике 5603 предложения и 16 изобретений, что значительно больше, чем в 1983 году. Этот рост стал возможен благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию среди предприятий города и активной организаторской работе хозяйственных и общественных органов.

Примерами творческого отношения к делу служат многие трудовые коллективы. В производственном объединении Сургуттрансгаз можно уже открывать школу передового опыта. Техническое творчество получило здесь статус организационной и координированной части общего дела и немало влияет на основные показатели. Недаром среди наград в объединении — переходящие Красные знамена городского и областного советов ВОИР.

Большой вклад в общесоюзный фонд экономики вносят представители треста Спецнефтегазстрой, ДСУ-13 треста Сургуттрубопроводстрой, СУ-4 треста Тюменьнефтегазмонтаж, СУ-63 треста Нефтеюганскспецмеханизация. А коллективу комбината производственных предприятий Сургутнефтегазстройиндустрия также вручено переходящее Красное знамя горкома партии и городского совета ВОИР по итогам 1984 года. Заслуживает одобрения и широкого распространения опыт работы первичной организации управления по внутрипромысловому сбору, компримированию и использованию газа, где начальником В. А. Выхрушев, главным инженером А. С. Хамитов, председателем совета ВОИР В. Е. Владимиров. Здесь вопросам рационализации и изобретательства уделяется большое внимание. Этот коллектив выступил с инициативой: «XXVII съезду КПСС — 27 ударных творческих недель».

Пересмотрели свои прежние обязательства и приняли повышенные рационализаторы объединения по транспорту газа. Активно включились в соревнование за достойную встречу предстоящего съезда партии в СУ-7 треста Газмонтажавтоматика, управления малой механизации треста Оргтехэнергострой, треста Сургутнефтегазремстрой, специализированном управлении малой механизации Главзапсибгазстрой, на предприятиях Тюменьэнерго. Сверх взятых обязательств будут разработаны и внедрены десятки предложений, тысячи рублей будут перечислены в Фонд мира из авторских вознаграждений. Предусмотрено проведение смотров-конкурсов, цель которых — ускорение внедрения в производство рационализаторских предложений, другие мероприятия.

На последнем заседании горсовета ВОИР мы, предварительно изучив материалы совещания в ЦК КПСС, утвердили мероприятия, направленные на улучшение и определенную перестройку деятельности городской организации. Вырабатываются показатели, ориентирующие на повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции как конечные результаты. Предложено ввести оценочные критерии, отражающие экономию, стандарты предприятий, методические указания, определяющие уровень организации и планирования во взаимодействии с хозяйственно-производственной деятельностью. Здесь предусмотрена материальная ответственность за нарушения установленных сроков, рассмотрение предложений, порядок испытаний и внедрений разработок и так далее.

Все это увязано с теми конкретными требованиями, которые предъявляются сегодня к рационализаторам и изобретателям, уровень вклада которых в решение проблем, связанных с ускорением научно-технического прогресса, должен неизмеримо возрасти.

В. МАЛЕНКИНА,
председатель городского совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НАШИ КРЫЛЬЯ



НОВАТОР

Николай Александрович Бронников — старший инженер, заместитель начальника цеха № 1 добычи нефти и газа НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР. На предприятии он по праву считается лучшим рационализатором. Не раз усовершенствования, предложенные им, получали высокую оценку. Несколько последних рационализаторских предложений Бронникова позволили сэкономить четыре с половиной тысячи рублей.

На снимке: Н. А. Бронников.
Фото Н. Гордеевой.

Доказано: внедрять!

Давайте отступим чуть назад. Скважина № 3420. Начата 22 декабря, закончена через месяц — срок немалый, даже если брать во внимание большую глубину — 2856 метров. На следующий ствол — без малого три тысячи метров — ушло двадцать суток. Не обнуляла прогресса и третья скважина. При этом сложности возникали в связи с бурением нижних — за две тысячи метров — интервалов. Обычные серийные турбобуры и долота для этого оказались малопригодными.

Тут вспоминаю: одну из скважин Западного Сургута, начав из-под кондуктора, Владимир Сукач закончил всего четырьмя долблениями, а ведь она была за две с половиной тысячи. И применила тогда бригада объемный забойный двигатель ДИ-195 в сочетании с маслоразносеющими долотами типа ГНУ. У двигателя количество оборотов значительно — в два с половиной раза — ниже, стало быть, увеличивается стойкость доло-

Буровики этой бригады прежде, как говорится, звезда с неба не хватала. Сменился один мастер, другой... Далеко не блестяще закончили и прошлый год. В феврале нынешнего пришел Раиль Зайнуллович Мустафин, а вместе с ним и новый технолог Блорий Васильевич Пан. Не скажешь, конечно, что сегодня бригада значится в передовых — до проходчиков В. Д. Тимошенко, В. П. Сукача, П. В. Евтушенко не так уж близко. Но то, что дела пошли в гору, и довольно круто, — это точно. В июне бригада мастера Р. З. Мустафина с немалым запасом прочности бьет рекорд Быстринского месторождения. Никто из УБР-3 раньше здесь столько не бурил...

Потом перебазировался Сукач сюда, жила я на Быстринку. А вот прежних высоких результатов с использованием новшества не добился. Пришло естественное предложение к механизмам отношения.

Проделал, когда столкнулся с глубокими скважинами, эксперимент и в бригаде Мустафина. И что же? Получилось! Оказывается, многое зависит от бурового раствора и особенно следует контролировать содержание в нем песка — оно не должно превышать одного процента. Внимательно стали

следить за системой очистки — за работой вибросит, виброциклонов. Сделать контроль постоянным большего труда не составило — и сам мастер, и Пан технологами были не домогательными.

Между тем служба главного технолога управления, возглавляемая М. Г. Муфтаховым, настойчиво искала пути, ведущие к увеличению срока работоспособности новых долот: анализ подтверждал их скорый износ. Требовалось либо уменьшить число оборотов двигателя, либо «догрузить» долото. Выбра-

ли второе — выгоды в экономичнее во всех отношениях. Вместо двадцати метров утяжеленных буровых труб ставил накручивать сорек. Мощный ДИ-195 с весом вполне справлялся, и разрушение породы шло гораздо эффективней. Решение нашло материальное воплощение тут же.

А сейчас докажем высокую эффективность применения ДИ-195 и долот серии ГНУ цифровыми выкладками. Если без них коммерческая скорость составляла 4400 метров на станок в месяц, то на скважинах, где они использовались, — 5736 метров. Ствол № 3426 глубиной 8212 метров «построен» одиннадцатую долотами, на каждое из которых пришлось в среднем 292 метра. Остальные характеристики при желании можно узнать в УБР-3.

Предпоследний наш абзац адресован буровикам того же третьего управления. Некоторые из них все еще сомневаются в нужности и нового двигателя, и нового долота. Не становитесь между двух огней: идите к тому, что светит ярче...
Н. КОЗЛОВ.

НА ПОМОЩЬ ПРИШЕЛ «ГРАД»

История «Града» началась с небольшой заметки в «Граде», где говорилось о том, что в Якутии для намораживания ледовой переправы через Лену была использована установка, созданная на базе обыкновенного дождевателя, широко использующегося в сельском хозяйстве. Сообщение в газете было напечатано прошлой осенью, а уже в марте этого года с помощью установки «Град-2», внедренной в производство работниками экспериментального строительного управления № 2 треста Оргтехнефтегазстрой, была построена переправа для тяжелой техники через Юганскую Обь. Столь короткий по времени путь от получения информации до реализации идеи — результат горячей заинтересо-

ванности, подлинного энтузиазма людей, которые взялись за нелегкое, прямо скажем, дело и с честью довели его до успешного завершения. Назовем их имена. Это инженеры отдела механизации треста Оргтехнефтегазстрой Исаак Борисович Минац, Михаил Васильевич Дубок, Анатолий Федорович Попов, начальник участка механизации ЭСУ-2 Вадим Павлович Королев. Непосредственно намораживали переправу рабочие ЭСУ-2, которыми руководил мастер-бригадир Евгений Сурков. Этот переправу далеко не колон. В него следовало бы включить инженеров и рабочих Волгоградского экспериментального завода оросительной техники, которые изготовили установку «Град-2», сотрудники

Якутского государственного университета, которым принадлежит идея — соединить серийную дождевальную установку с насосом и трактором для выполнения столь непростой, в результате, работы...

Принцип работы «Града» прост: вода из пробуренной во льду реки скважины поступает в насос, далее — под давлением разбрызгивается над поверхностью будущей переправы. Необходимое условие? Отрицательная температура не выше -10° воздуха. Охлажденная вода на лету превращается в водно-ледовую смесь, гранулируется, большей частью превращаясь в град. Замерзая окончательно уже на льду, он становится прочнейшим монолитом, по которому спокойно может проходить самая тяжелая

техника, включая «Комму» или «Катерпилеры».

Дорога через Юганскую Обь была построена (если исключить так называемый подготовительный период) за считанные дни, и работа эта хотя и носила характер эксперимента, тем не менее была предопределена требованиями часто практическими: на один из островов надо было переправить технику для строительства трубопровода. Летом сделать это невозможно, обычным методом вылива воды на лед — тоже; было уже слишком тепло. «Град» и люди работали ночью и сделали то, что считалось раньше невозможным.

Внедрение «Града» будет продолжаться, этот процесс пойдет по пути совершенствования установки, использования ее в различных условиях и различных ситуациях.

И. ПОПОВ,
вед. техн. корр.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

В копилку экономии

СВЫШЕ ТРЕХ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИЛИ КОМСОМОЛЬЦЫ СУРГУТСКОЙ ДИСТАНЦИИ СИГНАЛИЗАЦИИ И СВЯЗИ В ПРОШЛОМ ГОДУ И С НАЧАЛА НЫНЕШНЕГО ГОДА ЗА СЧЕТ ВНЕДРЕНИЯ ТОЛЬКО ЧЕТЫРЕХ РАЦИОНАЛЬНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ.

Свой вклад в общую копилку экономии комсомольцы Владимир Пашков, Андрей Осипов, Виталий Галка, Владимир Паровышняк посвятили XII Всемирному Московскому фестивалю молодежи и студентов. И еще одно очень ценное дело на счету наших комсомольцев: второй год берут они на гарантийное обслуживание перегон Сургут—Острев, а в этом году на такую же форму обслуживания по элек-

троснабжению взята еще и часть центральной станции Сургут. Для предстоящего молодежного форума нет лучшего подарка, чем ударный труд молодых. А как известно, он наиболее эффективен в КМК. Вот и мы попытались создать в локомотивном депо станция комсомольско-молодежную колонну. Показатели в ней отличные, а помогает в работе соревнование внутри колонны.

Комитет комсомола постоянно заботится о том, чтобы о ходе трудового соперничества знали все транспортники, чтобы своевременно подводились его итоги. Только в этом случае соревнование даст наибольший эффект.

Т. МЕЗЕНЦЕВА,
секретарь комсомольской организации НОД-8.



Экзаменует стройка

Ввод второго энергоблока Сургутской ГРЭС-2 мощностью 800 мегаватт в сентябре этого года — важная задача всех энергостроителей. В том числе и молодых. Основное внимание в эти дни сосредоточено на тепло-монтажных и Саб-энергомонтажа, хозяйствующих на объектах главного корпуса станции.

В нашем коллективе трудится более двух тысяч человек, в основном это юноши и девушки. Комсомольская организация насчитывает в своих рядах 230 человек. Находясь на переднем крае борьбы за повышение эффективности производства, ком-

сомольцы нередко принимают деловые решения сложных и трудоемких процессов по сборке и монтажу узлов технологического оборудования станции. Пять комсомольско-молодежных коллективов, и среди них прежде всего слесари-монтажники Н. Лавыгина, П. Кузеванова, В. Золотухина, А. Копытина и электросварщики Н. Германа, высокими темпами ведут сейчас монтаж укрупненных блоков котла станции.

Работают они рачительно, берегут металл, стараются использовать его по-хозяйски, рационально. Достаточно сказать, что бригады Лавыгина, Кузеванова и

Копытина уже сэкономили по 15 тонн металла. Творческий подход к производственному процессу молодых инженеров А. Александрова, Ю. Линьявичуса, Ю. Хромых и других способствует внедрению в практику целого ряда новшеств и изобретений, многих творческих задумок монтажников.

Например, Александр Александров, отработав после окончания Курганского машиностроительного института более трех лет, уже считается в управлении ведущим инженером по рационализации. При его непосредственном участии разрабатываются мероприятия по новой технике, проводятся тех-

нико-экономические обоснования рационализаторских предложений, довольно сложные инженерные расчеты. Находит Саша время и для активной общественной работы. Он избран членом комитета комсомола треста Запсибэнерго-строй.

Как и вся советская молодежь, мы тоже готовимся к достойной встрече XII Всемирного фестиваля юности планеты. Молодым монтажникам нашего управления, работающим на главной стройке города, есть о чем рапортовать. Их вклад в общие дела энергостроителей достаточно весом.

С. ТАКИЖАНОВ,
комсорг управления тепло-монтажных работ.

Навстречу фестивалю

Добровольный взнос комсомольца объединяет кого авиаотряда в фонд Всемирного молодежного форума исчисляются многими тысячами рублей.

Он продолжает пополняться. Недавно комитет комсомола передал на этот счет первую, полученную за первое место в социалистическом соревновании на Тюменском управлении гражданской авиации в размере 500 рублей.

Служба бортировщиков также пополнила копилку премии за распространение лотерейных билетов во время полетов. За оставшееся время внесут свой взнос комсомольцы авиационно-технической базы и летных отрядов. Всемирному фестивалю в Дню молодежи мы посвятим субботу.

Н. ЗОЛЬНИКОВ,
секретарь комитета комсомола авиаотряда.

Каждый год в Сургутский авиаотряд приходят молодые специалисты, выпускники летно-технических училищ. Под началом опытных наставников они приобретаются к профессии, в короткий срок овладевают секретами своего мастерства. Добиться этого непросто, ведь авиационная техника год от года становится сложнее. Взять хотя бы наш город, который принимает сейчас такие авиалайнеры, как ТУ-154, ТУ-134, АН-24, ИЛ-76 и другие.

Техника, бесспорно, довольно сложная, и требует к себе серьезного отношения, глубоких знаний. Ведь безопасность полетов куется на земле, куется и руками молодых специалистов, пополняющих наши ряды.

В объединенном авиаотряде стало традицией ежегодно проводить торжественное посвящение в авиаторы. Обычно к этому дню совет молодых специалистов готовится заранее. В обязательном порядке мы пишем письма-приглашения родителям молодых выпускников. Чем-то ценного это по-

ОКРЕПНУТ КРЫЛЯ ЮНОСТИ

ходит на принятие воинской присяги. Что и неудивительно, ведь у нас на первом месте стоят строгая дисциплина труда и неукоснительное исполнение инструкций. Мы и на земле, и в воздухе отвечаем за безопасность полетов.

Одновременно готовим к вечеру документы о допуске на самостоятельное техническое обслуживание, грамоты, сувениры, подарки.

Недавно, в который уже раз за время существования предприятия, мы вновь провели вечер посвящения в авиаторы.

В красном уголке авиационно-технической базы собрались 43 молодых специалиста, их наставники, родители виновников торжества.

Вместе с допуском молодым специалистам были вручены скромные сувениры, а лучшим — грамоты. Среди наиболее отличившихся спе-

циалистов этого года отмечены комсомольцы Геннадий Курченко, Александр Куликов, Игорь Криволапов, Андрей Соркин, Александр Осепцов.

Слово от имени молодых специалистов представляется Геннадию Курченко. Он заверяет своих наставников, старших товарищей, что нынешнее молодое поколение с честью будет продолжать дело наставников, чтобы не уронить славу предприятия. В этом же зале их наставники С. В. Дорофеев, С. И. Лукогорский, М. И. Сляккин, А. В. Баталов, Ю. В. Пилипов, Н. И. Примак, А. В. Сафронов, В. А. Милощенко, П. Л. Рогожа и другие.

Искренние слова благодарности сказали и родители, присутствующие на вечере. От их имени выступил отец Геннадия Курченко. В заключение праздника состоялся турнир по мини-футболу, в котором молодые специалисты заняли почетное второе место.

В. ХМАРА,
председатель совета молодых специалистов ОАО.

● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

Верен своему делу

Большим авторитетом и уважением пользуется в коллективе вышко-монтажной конторы производственного объединения Обьнефтегазгеология Василий Карзаков. По профессии он водитель, своим ударным трудом способствует строительству буровых установок. «Мастер своего дела, добросовестный, хорошо в нем развиты чувства ответственности и взаимовыручки», — так отзываются о молодом транспортнике товарищи по работе.

Карзакову 28 лет, десять из них он уже проработал в геологии. После окончания средней школы учился в одном из ГИТУ города Тюмени. Затем был направлен в Сургут. И после службы в рядах Советской Армии Василий остался предан своему делу: вернулся в коллектив сургутских геологов.

А. МАНЕЦ,
наш нешт. корр.
НА СНИМКЕ: В. Е. Карзаков.

Фото автора.



ГЛАВНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Черпая в партийном руководстве новые силы, комсомольский комитет нашего треста не допускает необоснованной сменности секретарей первичных ячеек. Так, два года и более набираются вожакими комсомольских организаций В. Жигарев в управлении технологического транспорта, С. Роговиков в СМУ-21, Т. Мазалова в управлении производственно-технической комплектации. Все они пользуются заслуженным авторитетом и уважением у своих товарищей. А ведь работают они, как и остальные, на общественных началах. Душой и сердцем болеют за порученное дело. Поэтому не случайно среди молодежи в этих подразделениях нет нарушителей трудовой дисциплины, высоки производительность труда и активность каждого молодого человека.

Строго подходу к вопросу подбора и воспитания секретарей первичных ячеек, комитет комсомола в 1984—1985 годах направлял на занятия в школу комсомольского актива десять человек. Этот контингент можно бы расширить, ведь актив наш почти вдвое больше, однако специфика производства не позволяет этого сделать. Думаю, обучение основной категории комсомольских активистов надо проводить два раза в год.

Повышая роль партийного ядра в деятельности союза молодежи, мы не гонимся

за количественным ростом. Дело не в том, сколько коммунистов состоит в молодежном союзе, а в том, как они работают, какое влияние реально оказывают на молодежь. В нашей организации десять коммунистов выполняют комсомольские поручения. Но далеко не все с душой относятся к делу. Поэтому мы держим этот вопрос под постоянным контролем.

Например, на одном из последних заседаний комитет комсомола вынес решение: рекомендовать партийной организации одного из подразделений заслушать кандидата в члены КПСС В. Сомильченко о выполнении им поручения — он секретарь комсомольской организации. Кроме того, мы и сами на комитете ВЛКСМ хотим заслушать его, дать принципиальную оценку работе во время прохождения кандидатского стажа.

Нельзя забывать о том, что работа коммуниста в комсомоле — это ответственное партийное поручение, и выполнять его надо с честью. Вопрос подбора, расстановки и воспитания комсомольских кадров и актива должен обеспечить целеустремленную деятельность всех активистов. И нам надо еще очень многое сделать, чтобы всех наших вожakov молодежи подтянуть до передового уровня.

Н. ИВЛЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ треста Сургутнефтегострой.

«Октябрь»

29—30 июня «Дети без матери» (2 серии) — в 12, 18, 21, «Волшебник Лала» — в 15.

«Рубин»

29—30 июня «Приказано взять живым» — в 13, 15, 17, 19, 21, 30 июня, «Ерлашный рейс» — в 11.

«Энергетик»

29—30 июня «Король джунглей» — в 18.30, 21.

«Геолог»

29—30 июня «Прохиндида, или Бег на месте» — в 16.30-го — в 16, 18, 29 июня. Гастроль Лысьвенского государственного драматического театра. Сказка «Буратино» — в 10, «Последняя любовь Насреддина» — в 18.

1 июля Сказка «Три поросенка» — в 10. Лирический водеvil «Стихийное бедствие» — в 20.

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЯНЕ!

30 июня магазины ора по торговле промышленными товарами будут рады встретить вас на площади у ДК «Нефтяник». Для вас будут широко представлены товары промышленной группы. Начало торговли в 10 часов.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжный магазин № 31 поступили следующие подписные издания: Жизнь жи, вотных, т. 3; А. Ананьев, т. 2; А. Кривицкий, т. 3; М. Шолохов, т. 1; Н. Некрасов, т. 10, часть 1; Г. Сенкевич, т. 6—7; К. Федин, т. 8; Д. Голсуорси, т. 4; Д. Еремин, т. 3; В. Катаев, т. 8; Свод законов СССР и РСФСР.

30 июня 1985 года на территории гаражного кооператива № 7 Сургутской ГРЭС состоится собрание членов ГСК-7 с распределением боксов. При себе иметь платежные квитанции взносов и отработки.

В связи с установившейся жаркой погодой в лесу района и города возникает большое количество лесных пожаров.

На основании решения горрайисполкома выезд в лес личного автотранспорта (неорганизованного населения) временно запрещается с 28.06.85 г.

Сургутское горбытуправление производит проявление и печатание фотопленок заказчика. Обращаться: ул. Бажова, 19.

МЕНЯЮ:

трехкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж) в г. Рузаевка Мордовской АССР на равноценную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-53-28; однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Дружковке Донецкой области на равноценную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Солнечный, ул. Юности, 5, кв. 21 (после 17 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на двухкомнатную или трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Новосибирске, Ташкенте, Самарканде. Обращаться: пр. Мира, 40, кв. 28 (в любое время).

Молодые хозяева «Сказки»

Пользуется популярностью у юных сургутян кафе «Сказка». Особенно многолюдно здесь в эти летние дни. Приходит сюда детвора полакомиться мороженым, фигурными пирогами, другими сладостями, отведать любимые блюда. Отмечают тут и дни рождения, различные торжества. Веселая, непринужденная атмосфера царит в кафе. А создает ее комсомольско-молодежный коллектив

единственного в городе специализированного предприятия общественного питания для детей. «Пусть всегда будет солнце, пусть всегда будет мир» — таков лозунг коллектива «Сказки».

Приветливо встречают здесь мадаеньких посетителей. В комнате отдыха методист Надежда Таратунина предлагает различные развлечения. В обеденном зале быстро и культурно обслуживает гостей официант Ольга Елькина. Радуют ребят вкусными, с выдумкой приготовленными сладостями кондитеры Татьяна Карпачева и Елена Кузьмина.

НА СНИМКАХ: официант О. Елькина обслуживает юных гостей

Фото Н. Гордеевой.

20 лет — вроде бы небольшой временной отрезок в истории развития края. Но это с какой стороны посмотреть. Если судить по тем темпам, которыми растет наш город, то можно сказать, что в этот срок вместились большая биография строящегося северного нефтяного комплекса.

Те, кто в городе живет давно, помнят, каким радостным явлением было проявление каждой вежи в индустриализации города. Помнят стихийно воз-

никший многотысячный митинг, когда в Сургут пришел первый поезд, когда ГРЭС дала свою энергию краю, когда строились нефтепроводы, а на промыслах осваивались новая техника и технология. А сейчас мы уже говорим о первой продукции авторемонтного завода, о скором окончании строительства газонаполнительной станции, не за горами сдача в эксплуатацию и завода стабилизации конденсата...

Вливался праздник в улицы • НАШЕМУ ГОРОДУ — ДВАДЦАТЬ ЛЕТ

За эти годы выросло почти в 20 раз население Сургута. Мы помним, что в семье Солдатенко в 1965 году родился первый официальный житель города, а в прошлом году родилась Настенька Игнатенко, уже двухсоттысячная жительница.

Вежи, вежи... За ними упорный, кропотливый труд первопроходцев, всех тех, кто в тайге, среди болот выстроил современный индустриальный город.

И вот 20 лет позади. Мы подводим первые итоги, и нам есть что сказать, есть чем гордиться. Умеют сургутяне трудиться, умеют и отдыхать. Появились свои, традиционные праздники. И среди них свое достойное место занял новый — День города.

На митинге у мемориала Славы павшим сургутянам в годы гражданской и Великой Отечественной войн заместитель председателя исполкома горсовета А. Ю. Рокецкий говорил: «Символично, что митинг, посвященный 20-летию города, проходит у мемориала Славы. Пусть памятником павшим героям станет наш прекрасный город Сургут, самоотверженный труд живущих в нем людей».

23 июня на улицах Сургута было очень многолюдно. Праздник проходил во всех микрорайонах. И отличительная черта его, которая сразу бросалась в глаза, — на площадях, в парки, где проходили празднества, люди шли семьями, вместе с детьми. Это важный не только демографический, но и социальный показатель. Сургут теперь не только форпост нефтяной индустрии

края, но и современный город с необходимой инфраструктурой.

Пожалуй, особо хотелось остановиться на празднествах в микрорайоне нефтяников. Здесь надо сказать слова благодарности и признательности работникам Дворца культуры «Нефтяник», руководителю культурно-спортивного центра, заместителю генерального директора объединения Сургутнефтегаз, депутату городского Совета Г. М. Кукуевичу. Выступали нефтяники сразу на трех площадках — возле ДК, в парке, в 12-м микрорайоне, возле центральной городской библиотеки. Начался праздник с трансляции музыки советских композиторов, затем состоялись спортивные состязания, легкоатлетический кросс.

С приветственным словом перед началом театрализованного представления к тысячной аудитории обратился Г. М. Кукуевичкий А затем на сцену поднялись зачинатели, первопроходцы, ветераны труда. О каждом из них прозвучал теплый рассказ. Здесь же состоялась посвящение в молодые рабочие выпускников ТУ-40, чествование многодетной семьи Алиевых, обряд бракосочетания, приветствие 200-тысячной жительнице Настеньке Игнатенко.

Заслуживает внимания эпизод «Родная улица», который был посвящен одной из первых улиц микрорайона нефтяников — улице Энтузиастов. Здесь выступила старожил города С. В. Пырикова, а затем прошла переключка ЖЭУ, обслуживающих эту улицу.

Трудно перечислить все номера, включенные в театрализованное представление, которое длилось три часа. Главное, каждое слово, прозвучавшее со сцены, попадало на благодатную почву, находило отклик в сердцах сургутян.

Много интересного можно было увидеть в программе праздника каждого микрорайона. Например, у геологов привлекла внимание присутствующих выставка — конкурс домашних поделок (вязание, макраме, чеканка, изделия из всевозможных материалов). Здесь было представлено кулинарное искусство участниц конкурса, которое мог каждый оценить, попробовав, а затем сделать запись в книге отзывов. По этой книге были определены победители.

Массовые народные игры, викторины, аттракционы, спортивные состязания, детские конкурсы рисунков на асфальте, концерты самодеятельных и профессиональных артистов, дискотеки для молодежи — вот далеко не полный перечень мероприятий, которые в течение всего дня поддерживали во всех микрорайонах атмосферу праздничности и торжества.

И дальше городу на Оби расти, слагать новые песни, создавать новые рабочие семьи! Впереди у его жителей еще много трудовых свершений, трудовых будней и праздников.

А. СТЕПАНОВА.

Редактор
В. В. КИСЕЛЬВ.



ГЕННАДИЙ ВАСИЛЬЕВ

Белые ночи Сургута

Стерлась граница суток,
Небо забыло тень,
Белая ночь Сургута
Светится, словно день.
Спи, беспокойный ветер,
С севера вновь не дуй.
Пусть — добродушен,
светел —
Пышно цветет июнь.
Нам, северянам, надо
Вспомнить его тепло.
Будет оно наградой,
Лучше высоких слов.

Радостью цвет черемух
В наши идет дела.
Даже не верим в дрему,
Будто не здесь была,
Будто не здесь поселок
Тускло глядел на свет,
Город стоит веселый,
Городу — двадцать лет.
Жизнь повернули круто
И — распахнули день!
Не потому ли в Сургуте
Напрочь исчезла темь?!

* * *

Молчаливо
гляжу на разливы,
на рассветное небо
вокруг,
и тону,
как прибрежные ивы,
в красоте неизменной
до груди.
Без меня
птицы песни не цели,
солнце снег
не топшало в ручьях,
поезда
над тайгой не гудели
на построенных
новых путях.

Здесь со мной
люди Север открыли,
распахнули
богатства земли,
распрямляли
победные крылья,
навсегда
в мое сердце вошли.
С восхищением
гляжу я сегодня,
как вода
поднимает года,
что гудят,
как вокруг половодье,
без меня,
но со мной — навсегда!

«ЮГОРИЯ» ВЫХОДИТ НА МАРШРУТ • СПОРТ

Сегодня утром группа сургутских туристов, входящая в состав туристического клуба «Югория» объединения Сургутнефтегаз, вылетела на Чукотку.

Именно там нашей команде предстоит преодолеть нелегкое испытание — пройти по маршруту высшей категории сложности Сургутским спортсменам надо будет пересечь Корьякское нагорье от Берингова моря до Охотского. В биографии клуба это уже пятая экспедиция.

И еще об одном примечательном факте сообщил в редакцию газеты накануне вылета руководитель экспедиции кандидат в мастера спорта СССР Леонид Стариковский: представители клуба «Югория» в числе других восемнадцати команд Российской Федерации допущены к участию в чемпионате Советского Союза по спортивному туризму.

В составе сургутской группы, отправившейся на Чукотку, которой предстоит преодолеть 700-километровый маршрут, — одиннадцать человек. Среди них опытные туристы-спортсмены Леонид Стариковский, Галина Тарасова, Сергей Савин, Виктор Есюнин и другие.

В. МАТВЕЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Футбольное поле Челси (Великобритания) отныне обнесено трехметровой высоты заграждением, находящимся под электрическим то-

ком, сообщает западно-берлинская газета «Тэгешшигелль». Клуб «Челси» первым в Англии решил таким способом оградить игроков от вандализма футбольных хулиганов. («Новое время»).